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アンケート調査実施概要 

• 実施対象：全国在住20才以上の女性 

• 実施時期：2013年11月1日～12月5日 

• 実施方法：Webサイト上ならびに対面 

• 回答者数：544名 

 



回答者の年齢分布 

20代 
60人 
（11.0％） 

30代 

153人
（28.1％） 

40代 

209人 
（38.4％） 

50代 

91人 
（16.7％） 

60代以上 

31人（5.7％） 

（総数：544人） 



調査内容 

1．エイジングケア基礎化粧品への興味度 

2．コラーゲンに関する知識 

3．線維芽細胞の認知度・理解度 

4．エラスチンの認知度・理解度 

5．ヒートショックプロテインの認知度・理解度 

 



37.1% 

33.0% 

21.9% 

8.0% 

大変興味がある 

興味がある 

少し興味がある 

興味がない 

Q1．エイジングケアの基礎化粧品に関して（全体） 

（539人） 

（重複回答なし） 



32.3% 

45.6% 

36.7% 

39.5% 

22.0% 

35.5% 

31.1% 

33.3% 

30.9% 

39.0% 

19.4% 

20.0% 

21.3% 

23.0% 

25.4% 

12.9% 

3.3% 

8.7% 

6.6% 

13.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

興味がない 大変興味がある 興味がある 少し興味がある 
（重複回答なし） 

Q1．エイジングケアの基礎化粧品に関して（年代別） 

（59人） 

（152人） 

（207人） 

（90人） 

（31人） 



調査結果サマリー 

1．エイジングケア基礎化粧品への興味度 

① 全体として、「大変興味がある」「興味がある」の合計
が70.1%であり、全世代を通して60％を超えている。 

② 「大変興味がある」「興味がある」の合計が最も高いの
が、50代で76.7%である。 

  30代、40代は、それぞれ70.4％、70.0％と50代に続く。 

③ 「興味が無い」が、最も多いのが20代で、13.6％であ
る。次いで60代の12.9％。60代では、「あきらめてい
る」などの声もあった。 

 

 

 

 



Q2．コラーゲンに関する記述で、正しいと思うものを  
    選択ください 

26.0% 

51.5% 

6.8% 

8.9% 

44.9% 

5 塗ってもｺﾗｰｹﾞﾝにならない 

4 体内で作られる 

3 レザースーツ 

2 脂肪の塊 

1 体内で生成できない 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

（重複回答あり） 

コラーゲンは、塗っても体内でコ
ラーゲンにならないが、飲めばコ
ラーゲンとして蓄積できる 

コラーゲンは、元々人の体内で
作られるものである 

コラーゲンは、プリプリと柔らか
いものではなく、レザースーツの
ように固めのものである 

コラーゲンは、脂肪の塊である 

コラーゲンは、体内では生成でき
ないのでサプリメントや化粧品で
補う必要がある 

（全体:530人） 
正誤 

（×） 

（×） 

（×） 

（〇） 

（〇） 



35.5% 

43.2% 

41.2% 

48.3% 

56.9% 

44.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

全体 

（58人） 

（149人） 

（204人） 

（88人） 

（31人） 

（重複回答あり） 

Q2．コラーゲンに関する記述で、正しいと思うものを  
    選択ください 

全体 
（530人） 

選択肢① コラーゲンは、体内では生成できないのでサプリメントや 
       化粧品で補う必要がある （回答：×） 



12.9% 

4.5% 

4.4% 

7.4% 

32.8% 

8.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

全体 

（58人） 

（149人） 

（204人） 

（88人） 

（31人） 

Q2．コラーゲンに関する記述で、正しいと思うものを  
    選択ください 

全体 
（530人） 

（重複回答あり） 

     選択肢② コラーゲンは、脂肪の塊である （回答：×） 



6.5% 

3.4% 

4.4% 

6.0% 

22.4% 

6.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

全体 

（58人） 

（149人） 

（204人） 

（88人） 

（31人） 

Q2．コラーゲンに関する記述で、正しいと思うものを  
    選択ください 

（重複回答あり） 

全体 
（530人） 

選択肢③ コラーゲンは、プリプリと柔らかいものではなく、レザースーツの 
       ように固めのものである （回答：〇） 



Q2．コラーゲンに関する記述で、正しいと思うものを  
    選択ください 

54.8% 

51.1% 

55.9% 

43.0% 

56.9% 

51.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

全体 

（58人） 

（149人） 

（204人） 

（88人） 

（31人） 

全体 
（530人） 

（重複回答あり） 

選択肢④ コラーゲンは、元々人の体内で作られるものである （回答：〇） 



Q2．コラーゲンに関する記述で、正しいと思うものを  
    選択ください     

35.5% 

19.3% 

21.1% 

28.9% 

41.4% 

26.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

全体 

（58人） 

（149人） 

（204人） 

（88人） 

（31人） 

（530人） 
全体 
（530人） 

（重複回答あり） 

選択肢⑤ コラーゲンは、塗っても体内でコラーゲンにならないが、 
       飲めばコラーゲンとして蓄積できる （回答：×） 



調査結果サマリー 

2． コラーゲンに関する知識 

① コラーゲンが、自身の体内で作られていることを知って
いるのは、全体で51.5％に過ぎない。 

② 「コラーゲンは、プリプリと柔らかいものではなく、レザー

スーツのように固めのものである」ことを理解している割
合は、6.8％と少ない。 

③ 「コラーゲンは、体内では生成できないのでサプリメント

や化粧品で補う必要がある」と勘違いしている割合は、 
全体で44.9％と半数近い。世代別では、20代で56.9％、 
60代で35.5％あり、年齢とともに低下している。 

 

 

 



Q3．「線維芽細胞」という言葉を聞いたことがありますか  
   （全体） 

64.9% 

27.9% 

5.8% 1.5% 

聞いたことがない 

聞いたことがあるが、

どんなものか知らない 

どんなものかある程度

知っている 

よく知っている 

（538人） 
（重複回答なし） 



Q3．「線維芽細胞」という言葉を聞いたことがありますか  
   （年代別） 

51.6% 

55.1% 

63.8% 

69.7% 

79.3% 

38.7% 

32.6% 

28.5% 

27.0% 

15.5% 

6.5% 

7.9% 

7.2% 

3.3% 

3.4% 

3.2% 

4.5% 

0% 

1.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

よく知っている 

聞いたことがない 

聞いたことがあるが、どんなものか知らない 

どんなものかある程度知っている 

（58人） 

（152人） 

（207人） 

（89人） 

（31人） 

（重複回答なし） 



調査結果サマリー 

3．線維芽細胞の認知度・理解度 

① 全体では64.9％と、概ね3分の2が、「聞いたことが無い」
と回答した。 

② 年代が上がるにつれ、聞いたことがある比率は増えて
いる。 

  これは、美容外科のしわ取り等の情報収集の際に、見
聞きしたことがあるのではないかと、推測できる。 

  

③ しかし、「どんなものかある程度知っている」「よく知って
いる」のは7.3％にとどまっており、十分に理解している
人の割合は少ない。 

 

 

 



48.3% 40.7% 

9.6% 1.3% 

聞いたことがない 

聞いたことがあるが、どんな

ものか知らない 

どんなものかある程度知って

いる 

よく知っている 

Q4．「エラスチン」という言葉を聞いたことがありますか 
   （全体） 

（540人） 
（重複回答なし） 



Q4．「エラスチン」という言葉を聞いたことがありますか 
   （年代別） 

48% 

39% 

46% 

47% 

75% 

45% 

48% 

41% 

45% 

15% 

3% 

12% 

13% 

6% 

8% 

3% 

1% 

0% 

2% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

よく知っている 

聞いたことがない 

聞いたことがあるが、どんなものか知らない 

どんなものかある程度知っている 

（59人） 

（152人） 

（208人） 

（90人） 

（31人） 

（重複回答なし） 



調査結果サマリー 

4．エラスチンの認知度・理解度 

① 全体では48.3％と、概ね半数が、「聞いたことが無い」と回答
した。 

② 20代の認知度は25％と低いのに比較して、30代以上になる
と、全世代で認知度は40%を超え、名前自体の認知度は比
較的高くなっている。 

  これは、エラスチンが比較的高価格帯の化粧品原料に使わ
れており、30代以上ではそれを使う機会が多くなるからでは
ないか、と推測できる。 

③ しかし、「どんなものかある程度知っている」「よく知っている」
のは10.9％にとどまっており、全世代を通じて、十分に理解
している人の割合は少ない。 

 
 
 



56.3% 35.4% 

7.3% 
0.9% 

聞いたことがない 

聞いたことがあるが、ど

んなものか知らない 

どんなものかある程度

知っている 

よく知っている 

Q5．「ヒートショックプロテイン（HSP）」という言葉を聞い 
   たことがありますか（全体） 

（536人） （重複回答なし） 



Q5．「ヒートショックプロテイン（HSP）」という言葉を聞い 
   たことがありますか（年代別） 

29.0% 

49.4% 

54.6% 

61.8% 

72.9% 

61.3% 

40.4% 

36.1% 

33.6% 

16.9% 

6.5% 

7.9% 

8.8% 

4.6% 

8.5% 

3.2% 

2.2% 

0.5% 

1.7% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

60代以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

よく知っている 

聞いたことがない 

聞いたことがあるが、どんなものか知らない 

どんなものかある程度知っている 

（59人） 

（152人） 

（205人） 

（89人） 

（31人） 

（重複回答なし） 



調査結果サマリー 

5．ヒートショックプロテインの認知度・理解度 

① 全体では56.3％と半数以上が、「聞いたことが無い」と回
答した。 

② 年代が上がるにつれ、聞いたことがある比率は増えてい
る。これは、ヒートショックプロテインがTVなどのメディアで
取り上げられた影響があると推測できる。 

③ しかし、「どんなものかある程度知っている」「よく知って
いる」のは、8.2％にとどまっており、全世代を通じて、十
分に理解している人の割合は少ない。 

 

 

 

 


